

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 121 (8273) Пятница, 2 августа 1985 года Цена 3 коп.

Гвардейцы пятилетки



Слесари-сборщики цеха № 241, где бригадиром Анатолий Степанович Коломийцев, ведут сборку приводов СУЗов. На трудовой вахте в честь XXVII съезда КПСС они решили работать только с высокой отдачей. На снимке: А. С. Коломийцев (слева) с И. Н. Бирюковым во время работы. Фото А. Бурдюгова.

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

Ударная неделя строителей

ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Одними из первых в «Отделстрое» встали на ударную вахту, посвященную XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, штукатуры-маляры из комсомольско-молодежной бригады Г. Нестеровой. С 27 июля по 3 августа, до дня закрытия Московского фестиваля, отделочники будут трудиться только с наивысшей отдачей на строительстве гаража на 400 автобусов и 100 такси. Руководство управления строительства создало для этого все необходимые условия коллективу, обеспечив его сполна материалами и механизмами. Работы ведутся с высоким качеством.

С. ГАПОНОВА,
группкомсорг бригады
Г. Нестеровой.

С каждым днем все живей развертываются работы на строительстве комсомольско-молодежного дома № 169 в квартале В-5. Здесь завершили уже забивку свай на двух блоках, а молодые строители — вчерашние механизаторы из УСМР и водители из АТУ — В. Царьков, А. Мельниченко, А. Рожков, Е. Хорохордин, С. Гуторов, обрубив свай, подготовили армокаркасы и опалубку.

С особым подъемом комсомольцы работают в эти фестивальные дни. В канун открытия московского форума молодежи на строительстве дома родилась своя комсомольская организация, которую возглавил А. Рожков. Это заметно прибавило энтузиазма и инициативы ребятам. Они, не в ущерб своей стройке, отправили 16 человек на объекты комсомольского шефства

ДК «Строитель» и Дворца и подготовив школу № 240. А кроме того, для ускорения дела послали одно звено на завод ЖБК-100, где готовятся каркасы для свай. Теперь ребятам до всего есть дело и везде они трудятся с вдохновением, по-стахановски. А иначе им и нельзя — ведь это комсомольско-молодежный коллектив.

С. ГРЕМЯЧКИН,
начальник штаба на
строительстве комсомольско-молодежного
дома № 169.

ТРУДОВЫЕ ДЕСАНТЫ

перед открытием фестиваля совершили студенческие десанты в Ростовского инженерно-строительного и Новочеркасского политехнического институтов. Для этого они выбрали важнейший объект комсомольского шефства — ДК «Строитель». Отлично поработали ребята, приводя в порядок фойе будущего

Фронта и подготовив фронт работ для отделочников в зрительном зале. Там же отличилась комсомольско-молодежная бригада Г. Ибрагимова из СМУ-8 «Гражданстрой», которая немало средств перечислила в фонд фестиваля.

В канун открытия Московского праздника молодежи все 33 подразделения зонального студенческого строительного отряда «Атоммашевец» — 900 юношей и девушек — провели день ударного труда и перечислили в фонд фестиваля свой среднедневной заработок.

В эти дни бойцы ССО трудятся с полной отдачей, с комсомольским огоньком и задором. «Каждый день — ударный!» — таков лозунг их соревнования. Своим трудом ребята крепят могущество Отчизны.

С. ЦИКОЗА,
комиссар зонального
ССО «Атоммашевец».

К сведению инвалидов и участников войны

Инвалидам и участникам войны, имеющим соответствующие удостоверения и не получившим открытки о награждении орденом Отечественной войны, просим обращаться в горвоенкомат, кабинет № 6 с 9.00 до 17.00 ежедневно до 8 августа 1985 года, (кроме воскресенья).

Инвалиды и участники войны, получившие открытки о награждении орденом Отечественной войны II степени, но имеющие документы, дающие право на награждение орденом Отечественной войны I степени просим обращаться в горвоенкомат кабинет № 34 с 9.00 до 17.00 ежедневно до 8 августа 1985 года (кроме воскресенья). В случае невозможности при бытия в горвоенкомат сообщать по телефону 5.61-20 дежурному.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ.

Операция „ВГ“

Летом о зиме

◆ ШТРАФ... ИЗ ЧУЖОГО КАРМАНА.

◆ СМЕТА И РЕАЛЬНОСТЬ.

◆ НАЗЕМНЫЕ ВАРИАНТЫ.

◆ ОТВЕТСТВЕННЫХ МНОГО — ХОЗЯИНА НЕТ.

◆ «БЫТОВЫЕ СКВОЗНЯКИ».

«ПРОХЛАДНЫЙ» ПРОГНОЗ

Сколько раз нас наказывала зима за прохладное отношение к ней! Один работник ЖЭКа нынешней весной, когда солнышко пригрело, доверительно откровенничал со мной: морозы, мол, для нас даром не прошли (это он прав — сколько раз в комитет народного контроля вызывали), летом все хвосты подберем, дыры залатаем, брешу заделаем!

трест горисполкома — 19. Но к работе до недавнего времени никто не приступал.

Будет зима — будут эти руководители штрафы платить. Правда, государственной казны распахивать привыкли, поэтому и прохлаждаются до сих пор.

Примерно такая же картина с промывкой сетей. Казалось бы, отстают по

На магнитофон бы те речи записать, а сейчас прокрутить. Ведь лето пришло и почти прошло. А готовность к зиме городского жилья на сегодня плохая.

Взять хотя бы такой пункт решения горисполкома «О подготовке объектов коммунального хозяйства и жилого фонда к работе в осенне-зимний период 1985—1986 годов», как водоподогреватели. Не новость, из года в год он в мероприятиях повторяется. И так же регулярно не выполняется. ЖКО химзавода имени 50-летия ВЛКСМ должен восстановить 18 водоподогревателей, ЖКК треста «Волгодонсксельстрой» — 15, СУ-31 — 4, треста ВДЭС — 6, производственно-эксплуатационный

ремонт водоподогревателей, по промывке, так в другом должны объемы закрыты! Но нет. Взять тот же производственно-эксплуатационный трест горисполкома. По водоподогревателям мы уже сказали, как здесь работают, по промывке — еле еле одну четвертую выполнили. По ремонту теплотрасс — снова отстают! С планом — полторы тысячи погонных метров — справились процентов на двадцать пять.

Чего ждем? Дождей, наверное. Вот тогда найдется техника, будут выделены люди и по колено в грязи, кое-как погонные метры добьют. А качество, а затраты, а сроки? Этими вопросами ни в ПЭТ горисполкома, ни в ПЭТ «Атоммаша», ни в

ЖКО лесоперевалочного комбината и опытно-экспериментального завода не задаются.

Ну а сам источник тепла, наши «кормилицы» — ТЭЦ, под теплым крылом которых мы будем коротать зиму? Как бы не хватило нас морозцем под этим «крылышком»!

Работы по реконструкции первого теплового ввода от ТЭЦ-2 до нового города не ведутся. На строительство второго из двух миллионов 335 тысяч рублей (по минимальной схеме) освоено только 89 тысяч. Строительство ведет сама ТЭЦ-2 и ВМУ треста ВДЭС. Крайне медленно ремонтируются магистральные и квартальные тепловые сети. На реконструкции головного участка сетей от ТЭЦ-1 Волгодонское предприятие теплосетей и ВМУ треста ВДЭС освоили только четыре тысячи из 155 тысяч рублей.

Не надо быть специалистом, чтобы сделать вывод: пона прогнозы на зиму складывается «прохладный».

В нашем городе современная промышленность, решаются серьезные проблемы ее технического перевооружения. А как доходит дело до коммунального хозяйства — от привычных стереотипов ни на шаг. Обязал, например, горисполком архите-

турно — планировочное управление рассмотреть вопрос о выполнении межквартальных тепловых сетей в наземном варианте. Особыми новаторами здесь быть не нужно. В городах Кемерово, Энгельсе проложены магистральные и внутриквартальные теплотрассы поверху. Это облегчает доступ к трубам при ремонте и вдвое повышает срок их эксплуатации. Казалось бы, заимствуйте у людей опыт. Но сегодня вместо конкретного ответа одни отговорки. Архитектурный облик, мол, трубы нарушат. (Неделями улицы вывоят затоплены от подземных порывов теплотрасс, так «рукотворные» эти озера облик не нарушают А трубы — нарушат!).

Все работы по подготовке к зиме надо точнее, оперативнее не только контролировать, но и координировать. Есть у нас кварталы, где находятся жилые дома разных ЖЭКов. Каждый имеет на своем балансе теплотрассы. И часто бывает, что один ЖЭК производит их ремонт, а у других средств и материалов нет. Эта разобщенность приводит в конце-концов к тому, что страдают в первую очередь жильцы такого квартала. Пора уже решить вопрос так, чтобы внутриквартальные трассы принадлежали одному

хозяйну. Такая же назревшая проблема — создание кооператива по теплоснабжению жилых домов частного сектора.

Особо хочу сказать вот о чем. Оперирова миллионными и тысячами рублей, которые затрачиваются на подготовку к зиме, мы иногда забываем о мелочах. Проводил ЖЭК, например, ремонт трубопровода, теплоизоляцию нарушил, а восстановить — нет его. Необходимо заблаговременно проверить теплоизоляцию в подвалах, на чердаках зданий. Ведь на этом мы теряем до 15 процентов тепла за зиму! То есть температура в наших квартирах понижается на 1—1,5 градуса. Не говоря уже о том, что это десятки тонн топлива, пущенного на ветер. «Бытовые сквозняки» оборачиваются серьезными потерями. Систематически открытая дверь подъезда — до 80 тонн условного топлива за год «в трубу». Одно неоклеенное окно в комнате — 200 килограммов условного топлива туда же.

Возможно, прогноз на предстоящую зиму действительно складывается слишком прохладный. Что ж, еще есть время его изменить. Это — наша общая забота.

Н. СТОЛБОВ,
старший инспектор
Восточного отделения
энергонadzора.

ПОДНЯТЬ ТЕМП СТРОИТЕЛЬСТВА

Завод «Атоммаш» и городской строительный комбинат «Атоммаш», как заказчик, трест «Волгодонскэнергострой» и организации Минмонтажспецстроя СССР М. А. Гвоздовский, треста «Волгодонскэнергострой» В. В. Казаков отметили, что неральный директор бесперебойной работы с «Атоммаша» В. Г. Овчар, секретари парткомов организаций Минмонтажспецстроя СССР М. А. Гвоздовский, треста «Волгодонскэнергострой» В. В. Казаков отметили, что на низком уровне работают службы технадзора, отсутствуют должное планирование и организация контроля за выполнением плановых заданий.

В партийных организациях

На днях такое заседание состоялось в помещении областного штаба сооружения энергетического комплекса. Оно рассмотрело итоги работы коллективов треста и его субподрядных организаций по выполнению программы капитального строительства и социалистических обязательств в первом полугодии 1985 года и меры по мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий на третий квартал по вводу пусковых комплексов завода «Атоммаш», объектов жилищного и гражданского строительства. Выступившие на заседании управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» В. И. Таланов, ге-

трест и его субподрядные организации не выполнили программы капитального строительства в первом полугодии. Государственный план выполнен на 80 процентов, отставание составляет 20,5 миллиона рублей. Сорвана программа ввода жилья.

На заседании отмечено, что руководство треста, хозяйственные руководители подразделений, организации Минэнерго и Минмонтажспецстроя не смогли сконцентрировать усилия на главных направлениях строительства, допустили медлительность и неорганизованность в решении существующих проблем, не сумели скоординировать и четко организовать работу по совместному решению задач полугодия. Службами единого заказчика не принимаются исчерпывающие меры по обеспечению

демо оформлять подписку на советские и зарубежные издания за пределы области или республики до 15 октября текущего года.

Корр: — Будет ли практиковаться в этом году коллективная подписка или оформление ее на часть срока?

В. А. Целищев: — Будет. Это надо понимать так: в общезнании в комнате, например, живут шесть человек. Они могут собраться и выписать для себя журналы и газеты. Или на заводе в отделе работает десять инженеров. Нет необходимости каждому из них выписывать для себя индивидуальный журнал. Они могут выписать, например, два экземпляра и читать их по очереди. Или учитель может выписать свою газету только на 9 месяцев, прервав подписку на те месяцы, которые он отдыхает.

Наш коллектив готов к приему подписки 1986 года, но инструктор Лидию Федоровну Шевцову и работчику Дарью Дмитри-

Корр: — Как будет проходить подписка на газеты и журналы на 1986 год и в какие сроки?

В. А. Целищев: — Прием подписки на советские и зарубежные издания на 1986 год начался вчера, 1 августа 1985 года. Оформление ведомственной подписки будем производить до 31 августа. Индивидуальную подписку с доставкой газет и журналов с января 1986 года будем принимать до 1 ноября текущего года.

Корр: — Говорят, что теперь дочь или сын могут выписать для своих родителей, проживающих за пределами Волгодонска, то или иное издание. Так ли это?

В. А. Целищев: — Да, такие варианты разрешены и возможны. Мы бу-

Газета В вашем доме

Подписка-86

В наше время газеты и журналы — достойные широких народных масс и нашли прописку в каждой советской семье. Подписка на периодические издания на 1986 год будет проходить в обстановке политической и трудовой активности масс, вызванной подготовкой к XXVII съезду КПСС. Наш внештатный корреспондент В. Т. Анненков обратился к начальнику городского агентства «Союзпечать» Вячеславу Андреевичу Целищеву с рядом вопросов.

евну Сахань, как и в прошлые годы, беспокоит следующее. Многие партийные организации затягивают оформление бюджетной подписки и порой из-за нерасторопности коллективы остаются без нужных газет и журналов.

Общественные распространители при подписке много делают ошибок при заполнении абонемента. То забудут проставить номер дома, то не назовут улицу. Это вызывает справедливые жалобы подписчиков, возмущение читателей и требует много времени на исправление ошибок. Чтобы такого не случилось, в соответствии с правилами, подписчик сам должен заполнять абонемент, а общественный распространитель — проверить правильность заполнения и цену издания.

Подписка должна идти строго в добровольной форме, но это не значит, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации остаются в стороне от проведения этой большой политической кампании. От того, как будет проведена подписка на 1986 год, зависит и работа «Союзпечати» в двенадцатой пятилетке. Сейчас горожане получают 85 тысяч экземпляров газет и 112 тысяч журналов. Город растет, а значит число подписчиков тоже.

Фоторепортаж

На вечерней дойке

Летний лагерь дойного гурта совхоза «Заря» расположен на возвышенности у излучины Дона. Только что скотники П. А. Юдин, В. И. Иванников пригнали коров на баз. Тут же приступили к делу доярки. По отработанной схеме операторы машинного доения С. К. Меркулова, она здесь трудится с 1952 года, В. А. Паршина, Т. Ф. Цаим и другие подготовили буренок к дойке, посыпали подкормку в кормушки, подключили доильные аппараты. Емкости стали наполняться молоком.

После того, как молоко проверила лаборант Н. И. Безлюдская, шофер В. П. Гладкий везет его на пастеризацию и охлаждение, а затем на молокозавод. До десяти и более литров от каждой буренки надаивают передовые доярки.

На снимках: (внизу) мехдойка в действии. Доярка, член КПСС Т. А. Цаим (слева) наполняет емкости молоком.

А. БУРДУГОВ.



Под контролем комиссии

На десятой сессии горсовета обсуждался вопрос о задачах коллективов административных органов по дальнейшему укреплению социалистической законности в городе. Сессия приняла соответствующее решение. Его выполнение находится под постоянным контролем комиссии горсовета по социалистической законности и охране общественного порядка.

метила, что хозяйственные и партийные руководители этих предприятий не обеспечили регулярную работу народных дружин, особенно их специализированных подразделений по дежурству на закрепленных за ними постах ГАИ.

Цели депутатские

Депутаты потребовали от руководителей автотранспортного предприятия и автоколонны навести в этом деле порядок, но указали, что работа общественных инспекторов ГАИ в других трудовых коллективах также оставляет желать лучшего.

В другой раз комиссия рассмотрела вопрос о состоянии порядка в общежитиях «Атоммаша». В целом у членов комиссии осталось хорошее впечатление от посещения ряда общежитий. Однако, оказалось, и здесь не все делается для поддержания должного порядка. В частности, во всех общежитиях выявлены нарушения паспортного режима. Более тысячи человек значатся прописанными в общежитиях, но там фактически не проживают. И наоборот: обнаружены лица, проживающие без прописки.

Результаты проверки были рассмотрены на выездном заседании комиссии на «Атоммаше». Кажется, руководители производственно-эксплуатационного треста сделали правильные выводы из критики в свой адрес. Надемся, что решение комиссии по укреплению порядка в общежитиях будет выполнено. Об этом позаботятся депутаты, входящие в состав комиссии, кото-

рым поручено периодически проверять ход реализации решения.

Понятно, что в первую очередь спрос за порядок в городе — с отдела внутренних дел горисполкома. Поэтому постоянная комиссия на днях посвятила свое очередное заседание отчету руководителей ОВД о проделанной работе по выполнению решения десятой сессии горсовета. Комиссия отметила, что отдел усилил деятельность по совершенствованию работы всех своих служб. На более высокий уровень поставлена политическая и профессиональная учеба сотрудников. Перестроена в организационном плане работа участковых инспекторов милиции. Укреплена кадрами служба ОБХСС, совершенствуется система управления кадрами патрульно-постовой службы. Улучшено взаимодействие с общественными формированиями. Сотрудники милиции регулярно бывают в трудовых коллективах. Большая работа проводится по исполнению закона о преодолении пьянства и алкоголизма. Все это позволило значительно укрепить общественный порядок в городе.

Вместе с тем комиссия отметила факты, не способствующие борьбе с правонарушениями. Отдел еще не добился нужных результатов по соблюдению правил торговли спиртным, недостаточно регулярно ведется патрулирование дорог службами ГАИ, много недостатков в работе инспекторов по месту жительства, особенно с подростками.

В. МИНКИН, председатель постоянной комиссии по соблюдению социальности и охране общественного порядка.

ПИСЬМА

НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Читатель рассказывает



Год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне продолжается. Поэтому в почте редакции нередки письма о ветеранах.

Переступив войны порог

Н АШ внештатный корреспондент В. Чалов рассказал о своем сослуживце Михаиле Герасимовиче Ильченко, машинисте насосной установки производственно-эксплуатационного треста ПО «Атоммаш».

В 1942 году с Тбилисского пехотного училища началась его военная дорога, протянувшаяся впоследствии до Польши. О том, как Родина отметила солдата, говорят его многочисленные награды (см. на снимке).

Скромный, трудолюбивый человек Михаил Герасимович. 33 года после войны он проработал на станции Кутейниковская Волгоградской области. Вырастили они с женой двух сыновей.

За добросовестный труд Ильченко награжден медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». С 1964 года он ударник коммунистического труда, и звание это подтверждает каждый год.

В свободное время он ведет большую общественную работу по месту жительства. В своем микрорайоне он является председателем товарищеского суда, а в городском суде — народным заседателем.

А ВОТ другая судьба. О ней пишет главный врач противотуберкулезного диспансера С. Тагаев:

«Биография этой женщины вместила столько, что хватило бы на несколько жизней. Юность Елены Григорьевны Фащенко совпала с войной.

Скромная хирургическая сестра прошла через самое пекло Великой Отечественной: Сталинградское и Курское сражения. В составе 13-й армии и 2-й гвардейской танковой армии она в звании младшего сержанта медицинской службы продолжила фронтный путь в направлении Смоленска, Минска, Молдавии, Румынии, Польши, Лейпцига и Берлина. Елена Григорьевна среди тех, кто оставил свою роспись на рейхстаге.

Боевой путь Е. Г. Фащенко отмечен медалями: «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Окончилась война, но снова она на переднем крае. С 1954 года на стройке Волгодонского судостроительного канала им. В. И. Ленина. Старейший рентгенолаборант города хорошо помнит первых строителей химзавода. О таких людях в народе говорят «золотые руки». 30 лет отдала Елена Григорьевна любимому делу и передала свое мастерство В. З. Саенко и Т. А. Ивановой.

Сейчас Елена Григорьевна на пенсии, но мы считаем ее членом нашего коллектива и в год 40-летия Победы над фашистской Германией хотим поздравить ее крепкого здоровья. Гордимся Вами, уважаемая Елена Григорьевна!»

Принято такое внимание к ветеранам. Оно согревает и окрыляет.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

...благодарит

От всей души

В «Волгодонскую правду» часто приходят письма, в которых наши читатели от всей души просят поблагодарить кого-то за отзывчивость, добрые дела, заботу и внимание.

Поблагодарите, пожалуйста, сотрудников жилищно-коммунального отдела химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Александра Степановича Свирь, Валентину Ивановну Фоменко и Ирину Борисовну Балашову. Они быстро и качественно отремонтировали мне квартиру (Н. Попов, участник Великой Отечественной войны).

В решении задач, поставленных перед железнодорожным транспортом, большая роль отводится техническим средствам, и, в первую очередь, вагонному парку. За последние годы он значительно обновился и пополнился большегрузными вагонами.

Однако, что из того, если не будет гарантирована его сохранность.

Сейчас за год в стране повреждается вагонов больше, чем транспорт получает их от промышленности. За 1984 год материальный ущерб от повреждения вагонов составил более 20 миллионов рублей.

Исходя из сложившегося положения, партия и правительство потребовали осуществить действенные меры по обеспечению сохранности вагонов при погрузочно-разгрузочных операциях, организовать ремонт вагонов после их разгрузки и при подготовке их под погрузку, используя опыт предприятий Московской и Челябинской областей.

На предприятиях и в организациях обязаны производить полностью очистку вагонов от остатков грузов, привлекать виновных в повреждении ваго-

От всей души хотим поблагодарить врачей и обслуживающий персонал третьего отделения детской больницы и особенно медсестру Любовь Владимировну Мотину, сестру-хозяйку Аялу Ильиничну Васильеву, няню Веру Николаевну Печерских.

Это они поставили на ноги мою внучку Галочку. (Из письма семьи Москаленко).

Мы просим выразить сердечную благодарность дворникам Нине Васильевне Туполовой и Николаю Матвеевичу Андриенко.

Двор нашего дома, как цветущий парк, и это благодаря их заботливым рукам. Если бы все так честно и добросовестно относились к своему делу, то город наш стал бы образцовым. (Жильцы дома № 124 по улице Морской. Всего 16 подписей).

Чуть больше года убирает территорию нашего дома и обслуживает мусоропровод работница ЖЭУ-1 Надежда Федоровна Фролова. Но ее знают и уважают все. Потому что у дома всегда чисто, деревья, высаженные этой весной, прижились все до единого и цветы возвращены тоже ее руками. Большое спасибо вам, Надежда Федоровна, за ваш труд. (Жильцы дома № 187 по улице Степной).

...бьет тревогу

Вагонам — сохранность

нов к дисциплинарной, материальной, а в необходимых случаях и к уголовной ответственности.

На предприятиях нашего города, где производятся грузовые операции с железнодорожными вагонами, сложилась крайне тревожная обстановка с их сохранностью. Так, на базах склада УПТК треста «Волгодонскэнерго» эстакада для выгрузки щебня находится в аварийном состоянии, упор железнодорожного тупика сбит, безопасность движения и сохранность вагонов не обеспечены. Лопата экскаватора № 324, предназначенная для выгрузки щебня, не оборудована предохранительным устройством. Доски пола платформ, обвязочные угольники из-за этого ломаются, и вагон вместо следующей погрузки идет в ремонт.

На бетонно-растворном заводе путевое хозяйство содержится в аварийном состоянии, допускаются повреждения платформ и полувагонов, на местах

выгрузки разбросаны детали вагонов, поврежденных при разгрузке.

Не лучше обстоит дело и с выгрузкой камня в «Атомэнергострое». Платформы нередко здесь повреждаются, полы вагонов срываются. Стакиватель экскаватора не оборудован роликами, что также приводит к повреждению платформ. Так, 6 июля при выгрузке камня с «вертушки» было повреждено пять вагонов.

Аналогичное положение и на ряде других предприятий города.

Вагон — это государственное имущество и обеспечение его сохранности — задача большой важности. Необходимо усилить требовательность к работникам, ответственным за производство погрузочно-разгрузочных работ, предупреждать случаи боя вагонов, внедрять передовые методы труда, обеспечивающие сохранность их.

К. БОЛДЫРЕВ,
ветеран труда.

Действенность

ОБНОВЛЕНИЕ ЧУВСТВА

или еще раз об ответах в редакцию

♦ В ИЮЛЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 180 ПИСЕМ. ИЗ НИХ.

♦ 50 ЖАЛОБ.

♦ 60 ОТВЕТОВ НА ЗАЯВЛЕНИЯ И ЖАЛОБЫ ТРУДЯЩИХСЯ.

♦ 20-ТИ ЗАЯВИТЕЛЯМ ДАНЫ УСТНЫЕ РАЗЪЯСНЕНИЯ.

♦ 95 ПИСЕМ ОПУБЛИКОВАНО В ГАЗЕТЕ.

Чего греха таить, бывает еще кое-где отношение к письму, как к некоей обузе. Однако тем, кто еще продолжает так думать, не следует забывать, что «за каждым письмом стоит человек» и пора уже понять — время настоятельно требует от тех, кому примелькалась эта истина — обновить чувство ответственности по отношению к ней. С сожалением скажем, что с обновлением чувства этой ответственности дела у нас обстоят не лучшим образом. Вот тому пример.

В настоящее время на контроле редакции более двадцати писем, на которые, несмотря на письменные или устные напомни-

вания, до двух и более месяцев нет ответов. Это молчание усиливает тревогу и тем, кто среди тех, кто не отвечает, есть и профсоюзные работники: П. В. Чирской — председатель объединенного профкома треста ВДЭС, В. М. Караваев — председатель профкома химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

А вот факт иного характера. Заместитель директора лесокombината Ф. М. Болдырев на жалобу Сирикова (ул. Ленина, 74) сообщил письменно в редакцию, что недостатки (ремонт кровли) будут устранены до 20 июля. Проверили 26 июля и выяснилось, что ничего не сделано. Выходит слуша-

вил ответственный товарищ. В ЖНК треста ВДЭС (П. Г. Самылин) с февраля по июнь текущего года не было ответственного лица по работе с письмами и жалобами. Вот и складывали их в папку. Не прислал ответы на ряд жалоб Н. П. Безуглов (пассажирское автопредприятие).

Еще горше, когда нет ответов на жалобы ветеранов войны. Более двух месяцев по вопросу установки телефонов не отвечают редакции директор гормолзавода Т. В. Урсуд заявитель А. Дмитриенко (ул. Лазо, 50), начальник спецавтохозяйства С. А. Петрухин заявитель С. Шкурину (пер. Спортивный, 17). А пора бы и от- вет держать.

...напоминает

И ВНОВЬ О БЕРЕЖЛИВОСТИ

О бережливости, разумном расходовании всего, чем располагаем, говорим и пишем. Но в жизнь наши словесные пожелания и стремления претворяются очень медленно. Возьмем, к примеру, транспорт. Ведь некоторые водители используют государственные машины как свои личные. Ездят на обед чуть ли не за десятками километров, «на природу», детишек в детский сад, жену на работу «подбрасывают».

Случается нередко, что большегрузные машины, попросту говоря, воздух возят. Сколько же израсходовано бензина на эти поездки? И кто возместит ущерб предприятию?

На мой взгляд, надо привлекать к строгой ответственности и тех, кто сидит за рулем, и тех, кто стоит за ними, то есть руководителей, выполняющих этой важнейшей бесхозяйственности.

Многое смогли сделать в этом плане и работники ГАИ.

Хотелось бы сказать и о культуре поведения водителей на дорогах. Как известно, звуковые сигналы запрещены. Но есть такие «вежливые» друзья, что при встрече не кивают друг другу головой, а сигнализируют, что есть мочи. Случается, нужно товарища вытаскивать. И опять «выручает» сигнал. Под окном в ранний час, словно сирена пожарная. И за это не наказывают. Почему?

А. ВОЛОГЖАНИН,
ветеран войны и труда.



- ◆ СВЕРИМ ПУЛЬС.
- ◆ ИНОГДА И КАПЛЯ СМЕРТЕЛЬНА.

Алкоголь и дети

Контролируйте себя

Занимающимся физкультурой полезно вести дневник самоконтроля. Записывать надо пульс, вес, сон, общее состояние.

Частота пульса, который можно назвать «телеграфом» сердца, у здорового человека в спокойном состоянии обычно колеблется между 65 и 80 ударами в одну минуту у мужчин и 70—90 у женщин. У детей пульс чаще, чем у юношей, а у юношей чаще, чем у взрослых. Днем величина пульса возрастает, а к вечеру снижается.

Когда человек лежит, частота пульса у него на 4—5 ударов в минуту меньше, чем в положении сидя; в положении стоя увеличивается на 10—15 ударов.

Перед утренней зарядкой рекомендуется лечь на спину и после пятиминутного отдыха подсчитать пульс в течение минуты. Затем встать и снова проверить его. У здорового человека разница составит 10—12 ударов в минуту.

Нельзя уложить в цифровые рамки сон, аппетит, самочувствие, но если они отклоняются от нормы, то нужно или меньше тренироваться, или обратиться к врачу. Записи в дневнике самоконтроля помогут ему дать необходимый совет.

Другой показатель самоконтроля — дыхание. Положите руку на грудь и в течение минуты подсчитайте количество дыханий (вдох и выдох — одно дыхание). У здорового человека в среднем 16—20 дыханий в минуту. После занятий физкультурой дыхание через 2—3 минуты нормализуется, особенно у людей тренированных.

Далеко не все отчетливо представляют тот вред и степень опасности, которые таит в себе алкоголь для детей и подростков. Чем меньше возраст ребенка, тем серьезнее последствия приема алкоголя.

У самых маленьких детей всасывание алкоголя может произойти через кожу или легкие и привести к опасному для жизни отравлению. При этом у малышей обычно отсутствует стадия возбуждения, а преобладает картина паралича сосудистой системы, тяжелые изменения нервной системы.

В медицинской литературе приведены наблюдения влияния алкоголя на детей первого года жизни. Шестимесячной девочке, болевшей воспалением легких, делали винные компрессы на грудную клетку три раза в день в течение 3—5 часов. На третий день были обнаружены симптомы отравления: полное расслабление мускулатуры, потеря сознания, бледность кожи, холодный пот, высокая температура. Ощутился запах спирта в выдыхаемом воздухе. В тяжелом состоянии ребенок находился долго, сознание восстановилось только на третий день.

Организм ребенка находится в постоянном развитии, его органы и системы с возрастом изменяются и совершенствуются, поэтому случайное или умышленное употребление алкоголя приносит детям более значительный вред, чем взрослым.

Высока чувствительность к алкоголю у детей ослабленных, часто болеющих и особенно тех детей, которые перенесли в прошлом или в данный момент болевые состояния: нервными системами: родовые травмы, менингиты, энцефалиты, эпилепсия. Прием алкоголя у

таких детей вызывает более тяжелую интоксикацию организма, а кроме того, он может стать причиной обострения нервного заболевания у ребенка.

В нашей стране есть все условия для вытеснения алкоголя из нашего быта. Самое важное в борьбе с пьянством — это профилактика, забота о том, чтобы оградить от пьянства молодежь. Если не думать сейчас о тех юношах и девушках, которые лишь пробуют вкус алкоголя, и у кого еще нет симптомов привыкания к нему, то через несколько лет некоторые из них пополнят среду алкоголиков.

По приведенным в последнее время данным, полученным при опросе учащихся старших классов средних школ, алкогольные напитки пробовали 75 процентов мальчиков и 40 процентов девочек восьми классов. В девяти классах с алкоголем были знакомы уже 80 процентов мальчиков и 60 процентов девочек, в десяти классах — 95 процентов мальчиков и 90 процентов девочек. Опрос учащихся показал, что при общем высоком уровне знаний по различным вопросам дети не имеют достаточных и конкретных представлений о разрушительном действии алкоголя на здоровье человека, особенно молодого. Далеко не все знают о коварном влиянии алкоголя на нервную систему, о развитии неуправляемого влечения и болезненного пристрастия к спиртному и о его тяжелых последствиях.

Дети — это наше будущее. Оберегайте детей от влияния спиртных напитков, не лишайте их права быть счастливыми и здоровыми.

Б. ЕФИМОВ,
врач акушер-гинеколог.

Для вас, женщины!

Если вы желаете постигнуть секреты кулинарии, научиться шить, кроить и вязать, в этом вам поможет «Школа молодой хозяйки», организованная городским Домом культуры совместно с отделом ЗАГС.

На одиннадцатимесячных курсах кройки и шитья опытные преподаватели Л. Н. Рогач и С. П. Коростелева научат вас тому, как правильно и экономно раскроить ткань, обработать детали, конструировать и моделировать современную легкую одежду, как женскую, так и

мужскую, детскую.

Для тех, кто работает посменно, занятия проводятся утром и вечером. Сейчас в группах кройки и шитья проводится выпуск учащихся. Очень много интересных и красивых работ продемонстрировали О. В. Гаевая, М. Е. Майорова, Л. П. Бардакова, И. А. Кобзева, В. Д. Петросян и другие.

Технолог ресторана «Волгодонск» И. В. Королева за четыре месяца обучит вас приготовлению вкусных блюд, красивой сервировке стола. На за-

нятиях школы молодой хозяйки знакомят с бюджетом семьи, интерьером современной квартиры.

В этом году вновь начнут работать курсы вязания, курсы делопроизводства и архивного дела.

Новый набор в школу молодой хозяйки будет проводиться 24 августа 1985 года в 18 часов в отделе ЗАГС (ул. Ленина, 94). За справками обращаться по телефону 2.53-03.

Приглашаем всех желающих!

Л. АЛЯМКИНА,
методист Дома культуры.

Цирк! Цирк! Цирк!

С 6 ПО 11 АВГУСТА В ДК «ОКТЯБРЬ» ГАСТРОЛИ КИЕВСКОГО ЦИРКА.

В программе: дрессированные сибирские медведи, южно-американский лев-пума, королевские пудели, иллюзионный аттракцион, велофигуристы, воздушные гимнасты-эксцентрики, эквилибристы, акробаты хула-хуп, корд-де-парель, жонглеры и др., популярные клоуны Шурик и Тимошка. Выступления сопровождается инструментальный ансамбль «Пульс времени».

Принимаются заявки по телефону 2.59-16.
Начало представлений 6, 7, 8, 9 августа в 19.00; 10, 11 августа — 11.00, 13.30, 16.00, 18.30.
Касса работает ежедневно с 17.00 до 20.00.



3 АВГУСТА

Первая программа. 8.35 — Выступление Рижского камерного хора «Аве-Сол». 9.35 — Круг чтения. 10.30 — Концерт. 11.00 — Дневник фестиваля. 11.30 — «Радуга-85». 12.00 — «На арене цирка». 13.20 — «Семья и школа». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Большая поездка маленького машиниста». (ГДР). 15.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.15 — «Ну, погоди!». 3-й и 4-й выпуски. 16.40 — Док. фильм. 17.55 — «В мире животных». 19.00 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Торжественное закрытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. 23.00 — «Ритмы эстрады». 23.30 — Новости.

Вторая программа. 8.30 — Док. фильм. 9.00 — «Утренняя почта». 9.35

— «Наш сад». 11.40 — «Два капитана». 6-я серия. 13.45 — «Золотой плес». Док. фильм. 14.35 — «Поэты в борьбе за мир». Передача из концертной студии Останкино. 16.40 — Док. фильм. 17.10 — «Футбольные звезды». Мультфильм. 17.30 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Этюд об укороченном луче». 20.30 — «Время». 21.00 — «Я шагаю по Москве». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 АВГУСТА

Первая программа. 9.15 — 31-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Дневник фестиваля. 11.30 — «Ералаш». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Док. фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Такая стремительная жизнь». Науч.-поп. фильм. 14.20 — «Кот в сапогах». Фильм-спектакль. 15.10 — «Клуб путешественников». 16.15 — Сегодня — День железно-

дорожника. 16.45 — «После смены». Концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильмы. 19.30 — «Вокруг смеха». 21.00 — «Время». 21.35 — «До свидания, фестивали!». 22.50 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — К Дню железнодорожника. 10.10 — Концерт. 10.55 — «Мир растений». 11.45 — Фильм — детям. «Фантазеры». 12.50 — «Радуга-85». 14.05 — «Волшебная белая ночь». Фильм-концерт. 15.30 — «Найти любимую». Худ. фильм. 16.10 — «Песни народов мира». 16.40 — «Уссурийская тайга». 17.10 — Док. фильм. 18.00 — «Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии». Д. Кабалевский. 18.55 — «Это вы можете». 19.40 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Док. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Косоплывый друг». Худ. фильм.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

Уважаемые волгодонцы!

ОРО „Плодоовощ“ предлагает

СОК ЯБЛОЧНЫЙ С МЯКОТЬЮ

СОК ТОМАТНЫЙ

единственный продукт, выводящий радиоактивные элементы из организма. Обладает приятным ароматом, содержит сахар, белки. Его особенность — высокое содержание железа и витамина С, повышает работоспособность организма, уменьшает его утомляемость.

Содержит витамин С, каротин, аромат и минеральные вещества, органические кислоты, сахар. Рекомендуются при заболеваниях гипертонии, атеросклероза, как диетическое питание при хронических заболеваниях желудочно-кишечного тракта.

...приглашает



В магазин № 15 «Витамин», где вы можете выпить стакан охлажденного сока, приготовленного аппаратом «Фригодринк», единственным в городе Волгодонске.

Аппарат сохраняет вкусовые качества напитков, придает ощущение свежести, а в эстетическом отношении превосходит все другие формы торговли соками.

Магазин «Витамин» расположен в новом городе по улице Кошевого, 6.

В МАГАЗИНАХ №№ 4, 5, 9, ОБЪЕДИНЕНИЯ ТАКЖЕ ОТКРЫТЫ ОТДЕЛЫ ПО РЕАЛИЗАЦИИ СОКОВ НА РАЗЛИВ.

ВО ВСЕХ ДРУГИХ МАГАЗИНАХ ОПТОВО-РОЗНИЧНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПЛОДООВОЩ» ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ СОКОВ РАСФАСОВКОЙ ОТ 0,25 ДО 3 ЛИТРОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г.ВОЛГОДОНСК
ул.ВОЛГОДОНСКАЯ, 20
Газета выходит
во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор-2-39-89, зам.редактора-2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства-2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

ПК 07476.
Заназ 3525.
Тир.25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич